Care/i Gasiste/i


dall'Assemblea Generale di Rete Gas Bergamo (RGB) del settembre 2010 è passato tanto tempo, tempo che crediamo ci abbia permesso di conoscerci meglio. 

Intensi sono stati gli incontri organizzati a Ponte San Pietro in cui è emersa forte l'esigenza di definire ciò che siamo: gasisti, all'interno di una Rete (Rete Gas Bergamo), che condividono dei principi e dei valori.  

Nell'ultimo incontro, svoltosi a fine maggio 2011, alcuni di noi si sono offerti di cercare di trasformare tali valori in una Carta dei principi


La Carta è stata condivisa e rielaborata durante la serie di incontri zonali (Bergamo, Ponte San Pietro, Romano di Lombardia, Ranica, Villa d'Alme, Chiuduno, Albino, Dalmine, Isola Bergamasca) iniziati lo scorso novembre e terminati ieri. Il lavoro di rielaborazione è avvenuto grazie al contributo di chi ha partecipato a quegli incontri.


Ora è giunto il momento di ritrovarci, tutti assieme, all'Assemblea Generale annuale per approvare la versione definitivo di questo documento e non solo. 

In quella sede infatti sarà anche possibile

· rinnovare l'adesione o aderire alla rete

· approvare la Carta dei principi

· discutere e approvare il programma di lavoro della Rete per i prossimi due anni

· nominare i coordinatori; a tal proposito siete tutti invitati a individuare e proporre candidature


Siete quindi tutti invitati a partecipare all'ASSEMBLEA GENERALE di RETE GAS BERGAMO che si terrà a Bergamo

domenica 10 giugno 2012

dalle ore 09.00 alle ore 13.00

presso l'Urban Center (Nuova Stazione Autolinee)
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Parcheggio consigliato: piazzale Malpensata
